

四季阳光

春天的阳光是温柔的/它从天空中跳到了田野里/它把苗儿逗笑了/笑得开出了美丽的花朵。

夏天的阳光是活泼的/它在各个地方玩耍/它把大树的辫子扯长了/长得累弯了大树的腰。

秋天的阳光是喜悦的/它给农民伯伯带来了丰收/它把颜料泼洒进果园/青橙红紫美丽极了。

冬天的阳光是闪亮的/它和北风战斗/它把寒冬照得闪闪发光/孕育了春天的希望。

南通市朝晖小学二(5)班 蒋疏影
指导老师 范文静

生机盎然的春天

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”朱熹的诗句还在耳边回响，春天的脚步已至。春雨淅淅沥沥地落下，像一串串晶莹的珍珠，轻柔地唤醒了沉睡的大地。

春天是一位技艺高超的画家。瞧！春姑娘背着调色桶来了。她大手一挥，柳树换上了嫩绿的衣服，轻轻地梳着细长的头发，宛如一个婀娜多姿的女子。迎春花穿上金黄色的礼服，春风轻轻一吹，“呼”——迎春花化身美丽的小姑娘翩翩起舞。桃花身着粉红色的连衣裙，聚在一起，诉说着春天的故事。

春天是一位杰出的音乐家。小溪被温暖的阳光解冻了。“叮叮咚咚”，小溪欢快地敲着大鼓，摇着头，沉醉在动听的歌声里。燕子使者飞了回来。它们像顽皮的小孩子，“叽叽喳喳”叫嚷着，“春天来啦，春天来啦！”一阵微风吹过，树叶沙沙，唱着婉转的歌曲。这些让人陶醉的声音交织在一起，奏响了春日交响曲。

春天还是一位出色的小说家。她把信写在蒲公英的身上，让蒲公英撒到世界的每一个角落。就这样，春天悄无声息地来到了人们的身边。

春天是一位画家，用色彩装点大地；春天是一位音乐家，用旋律唤醒万物；春天更是一位小说家，用故事编织希望。这一切让我深深爱上了春天。因为她不仅带来了美丽，更带来了无限的生命力与希望。

南通市虹桥小学三(1)班 白馨仪
指导教师 范文静

欢欢喜喜过大年

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”新年到了，大街小巷张灯结彩，热闹非凡。每个人的脸上都洋溢着笑容。

除夕早上，我们全家一起去超市购买年货。一进超市大门，我和妹妹就像两只欢快的小鸟，迫不及待地飞奔到了零食区。我们在挑来选去，买了好多好吃的。有香香脆脆的薯片、方方正正的巧克力、软软弹弹的果冻，还有咸鲜可口的海苔……购物车很快就装满了，我们提着沉甸甸的购物袋，心里美滋滋的。

回到家后，我们全家又一起大扫除。我拿着吸尘器，和爸爸一起把家里的每个角落都打扫得干干净净。妹妹也不甘示弱，和我一起收拾桌子，摆放物品。经过一番努力，家里窗明几净，让人心情愉悦。

晚上，我最喜欢的活动放烟花开始了！我和妹妹、表弟还有姑姑一起跑到阳台上。我拿着一根闪闪发光的“仙女棒”，让姑姑帮我点燃。只听“嗞”的一声，“仙女棒”冒出了绚丽的火花。我兴奋地甩动着它，在空中写下了“新年快乐”几个大字。姑父抓了一把“彩菊”放在地上，小心翼翼地点燃了一个，“彩菊”像陀螺一样旋转起来，绽放出美丽的光芒，从绿色变成橙色，又从橙色变成红色，美不胜收！

烟花全放完，我们才依依不舍地回家。一到家，我们就拿上薯片和瓜子坐在电视机前看起了春晚。今年的节目太精彩了！有精彩绝伦的歌舞表演，有风趣幽默的小品，还有神奇的魔术表演……

我印象最深刻的还是机器人表演。机器人全身黑漆漆的，长着细细的“大长腿”，穿着红色的马甲，手里拿着两个红手绢，扭起了东北大秧歌儿。

下场的时候，它们摇摇摆摆、颤颤巍巍地走着，就像老爷爷老奶奶过马路一样，这滑稽的反差把我们全家惹得“哈哈”大笑。

这个新年，我的家成了欢乐的海洋。

南通师范第二附属小学三(8)班 李语熙
指导老师 范文静

小鸡过河

一个阳光明媚的早晨，小鸭子来到了一片绿油油的草地上。它看到了五颜六色的小花，心情格外好。突然，一只毛茸茸的小鸡跑过来向它寻求帮助。

“我想过河，可是我不会游泳，你能帮我吗？”小鸡焦急地说。小鸭挠挠头，思考片刻想出了一个好主意。

它先找到一块大木板，然后把木板放进水里，对小鸡说：“小鸡，你现在可以站上去了。”小鸡紧张兮兮地站了上去，就在这时一阵风吹过来，木板摇晃了起来。小鸡吓得挥动着翅膀跳回了岸上，带着哭腔说：“小鸭，你这个办法到底有没有用？我都快掉下去了。”小鸭用翅膀护住木板，耐心地说：“放松。”

小鸡再次站了上去，一番努力下，小鸡顺利过了河，对岸传来欢笑声。这真是一次难忘的旅程！

南通师范第一附属小学二(5)班 魏沐
指导老师 范文静

炸鸡腿

在我学校对面有一家炸鸡店，那里的炸鸡腿很香很香！每当炸鸡腿出锅的时候，香飘十里。它的香味飘满了整条街道，飘到了学校的操场，飘进了我的教室。所有闻到都口水直流，甚至连老师都忍不住想要去尝一口！

一天放学，我的肚子饿得“咕咕”直叫，那声音惊天动地，好像一下子能吃掉十头牛。这时，妈妈递给我一个炸鸡腿。那鸡腿闪着诱人的油光，咬上一口，嘎嘣脆。这个鸡腿比烤肠好吃，比薯条好吃，比汉堡好吃，简直是世界上最好吃的东西！

我真想把妈妈的口袋吃破产！

南通市新区学校二(1)班 张梓飏
指导老师 范文静

过大年

清晨，我发现家里有了巨大的变化。旧日的联换成了崭新的红色，家里的每个角落被打扫得干干净净，空气中弥漫着清新的气息。

到了晚上，我刚要拿起心爱的烟花，就被妈妈拉到餐桌前。只见餐桌上摆满了各式各样的饭菜，看得人眼花缭乱。尤其是餐桌正中间摆着的一大盆火锅，香气钻进我的鼻子里，馋得我直流口水。

吃完年夜饭，我迫不及待地拿出了两个超级大的烟花。我拿出一根香，弯下腰小心翼翼地点燃了它的引线。火光闪过，只见烟花像赛车一样飞驰而上，明亮的火光“咻”的一声飞上了天空，炸成了一朵五颜六色的花，美极了！接着，我又拿出了灯笼花，它像一个个可爱的小灯笼，长长地垂下，在风中摇摇摆摆。妈妈大胆地拿起打火机，点燃了灯笼花下面的引线。五个灯笼亮起，我轻轻地晃动着灯笼花，它就像一只美丽的水母在灯光下翩翩起舞。

美好的时光总是短暂的，不知不觉一天就结束了。躺在床上，我进入了甜美的梦乡。

南通师范第一附属小学二(12)班 胡雯珺
指导老师 黄河

美丽的校园

尊敬的老师、亲爱的同学们：

大家上午好！

我今天演讲的题目是《美丽的校园》。我的校园宛如一幅五彩斑斓的画卷。彩笔绘着高大的教学楼、茂密的树木，还有宽阔的操场……它不仅是我的收获知识的宝库，更是我心灵成长的摇篮。

清晨，我踏入校门，一排排教学楼像一位位站姿挺

拔的军人，守护着美丽的校园。走进教室，整整齐齐的座椅静静地立在那儿，似乎在等待小主人的到来。阳光透过明亮的窗户折射在课桌上，感觉暖洋洋的。再看后面黑板上粘贴着的精美作品，这些都是我们用心制作的。上课了，书声琅琅，传遍校园的每个角落。

沿着一条水泥路继续向前走，茂密的梧桐树让人回忆起四季的美景。春天，树枝上冒出小嫩芽，好奇地看着我们，好似在打招呼；夏天，叶片越来越大，犹如一把把遮阳伞，为我们遮挡炎炎的太阳；秋天，金色的落叶铺满小路，给校园披上了一条金黄的毯子；寒冷的冬天虽然只剩下光秃秃的树枝，但它还是在凛冽的风中默默陪着我们嬉戏。

宽阔的操场更是令人向往，绿茵茵的草坪犹如一张翠绿的地毯。同学们尽情挥洒汗水，有的在奋力打球，有的在红丝带般的橡胶跑道上奔跑，还有的在追逐打闹……爽朗的笑声回荡在校园每个角落。

美丽的校园犹如一位慈爱的母亲，带给我快乐，陪伴我成长，给予我无尽的知识。

南通师范第一附属小学三(3)班 陆汐
指导老师 毛宏

壮丽的草原

草原上的景色令我终生难忘，有机会我还想再去看一看。

草原是一位技艺高超的画家。

看！它觉得白色的雪山太单调了，便拿出一盒珍藏已久的颜料，撒在无垠的草原上。它仔细地端详着新鲜出炉的作品，好像还缺点什么，又从雪山上蘸了点白色的颜料，随意挥洒，点缀草原，瞬间变成了一个个温馨的蒙古包，它们宛如一朵朵洁白的蘑菇，从绿意盎然的草丛中“生长”出来。

草原是一位出色的舞蹈家。

瞧！它让风老师教一教草儿们动作，小草们立马领悟，跳起了优美的舞蹈。羊儿跟着模仿起来，直给小草竖大拇指呢！马儿们似乎也学会了，在草原上飞奔，就连路过的火车也被感染，开始摇摆身子，牛群在后面追逐，原来是想表演新学的舞步。

草原是一位独具慧眼的收藏家。

瞧！山上年年不化的积雪与洁白的雪莲融为一体，不仔细看，还真发现不了它的存在呢！这位收藏家储藏了不少稀有珍贵的石油，等着人们来开采。除此之外，它还收藏了大自然壮丽的景色和无数生命的故事。当然，还有许多宝贵的藏品没拿出来，也许在不久的将来就会被人们发现。

壮美的草原中外闻名，它如同一块巨大的翡翠镶嵌在天地间，吸引了无数游客前来欣赏。

南通市启秀市北小学三(1)班 徐梓宸
指导老师 毛宏

我的一个小秘密

今天，我要告诉你一个小秘密。

别看我是个女生，个子小小的，有时候做的事情却常常让人哭笑不得，甚至还偷偷喝过爸爸心爱的白酒。

记得有一次放学，刚到家，我把书包往沙发上随意一扔，转过头发现桌子上放着一瓶开封过的可乐，心想：谁会在这么冷的天气喝可乐呢？我手痒痒的，四处张望，没有人，便二话不说拿起瓶子“咕噜咕噜”往嘴里灌。喝完一口后顿时感觉大事不妙，这味道不是可乐啊！不会吧！我不会要……紧接着我的双腿开始发软，身子像棉花一样，随时要倒下去，我倚靠着墙壁，艰难地向房间走去。

来到房间后，我立马拿起一杯白开水猛喝下去，又找了一张椅子坐下来，整个人感觉天旋地转，我到底是喝了什么啊？过了一会儿，我慢慢缓过来，对着可乐瓶研究起来。我拿起可乐瓶，眼睛眯着，对准瓶口看了又看，凑近鼻子闻了又闻，一股酒味直扑我的鼻尖，我心想：老爸也太狡猾了吧！竟把白酒放在可乐瓶里。

最后，我装作什么都没有发生去写作业了，一整个晚上都是晕晕乎乎的。这件事一直放在我的心底，没有敢跟任何人提过。嘘！记得帮我保守秘密哦！

南通市五山小学三(6)班 许维益
指导老师 毛宏